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OVGU Evaluation of lecturer and 

student survey 2022 

602 students and 220 teachers responded in May/June 2022  

+ Concepts in Digital 

Teaching 

Disavantages Advantages 

Lack of social contacts & 

increasing anonymity 

Difficult communication & 

interaction 

Flexibility 

Compatibility of work, Study, 

family & private life 

Time saving 

Lack of feedback for lecturers  

Declining participation in the 

teaching formats 

Individual learning speed through 

possibilities of asynchronous learning 

Cost savings 

Loss of attention of students Spatial flexibility 

Better presentation options 

Not suitable for all event types 

suitable 

Lack of motivation & concentration 

on the students’ sides  



  
 

  
 

  

Recording of classes, allowing students to follow 

up at their own pace 

Use of video conferencing including breakout sessions 

Tests, surveys, and quizzes to interactively 

test students’ knowledge levels 

Which format do you prefer in the future? 

Lecturer Students 
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5 

. In person (65%) 

. Hybrid (14%) 

. Change model (10%) 

. Digital synchron (9%) 

. Digital asynchron (3%) 

+ Digital Examination 

formats  

. In person (58%) 

. Hybrid (19%) 

. Digital synchronous (11%) 

. Digital asynchronous (8%) 

. Change model (6%) 
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Methods for actively engaging students that were particularly 

emphasized by students in the survey: 



 

Digital Examination 

Formats + 


